每日市场观察

2024年5月6日

【今日关注】

节前最后一个交易目市场出现调整,面对假期可能出现的不确定性, 资金表现出一定的防守情绪。假期消息面整体偏多, 美联储回收流动 性减速美元指数回落缓解了一部分流动性压力: 假期期间外围市场走 势较强,周一开盘 A 股或可能适当高开; 月线级别各大指数实现"三 连阳",随着4月底业绩集中披露,5月市场有望迎来修复行情。 沪指节前守住3100点整数关口,止步于60周均线与20月均线。本周 开盘沪指若适当高开或上攻挑战60周均线,5周、10周均线将继续跟 进支撑指数,3100点或将由之前的压制变为近期的重要支撑。技术面 得到改善后仍要留意阶段性高点的确认, 周一市场情绪高涨的话可能 存在"透支"本周涨幅的风险,注意30月均线附近可能面临的压力。 板块方面, 节前煤炭、石油等高股息板块表现强势, 地产、旅游稍有 降温。假期港股科技方向大涨或对人工智能板块形成一定提振作用: 4 月一季报披露结束后叠加高层持续表态,房产板块或可能迎来一波修 复:美元指数松动将提升稀缺资源品的涨价预期,伴随指数进入反弹 周期相关个股或有表现。

【市场回顾】

市场概况: 4月30日,市场全天震荡调整,创业板指领跌。盘面上,合成生物概念股集体大涨,家电股盘中拉升,服装股午后走强,房地产板块盘中活跃。下跌方面,低空经济概念股集体大跌,总体上个股跌多涨少,全市场超3200只个股下跌。沪深两市4月30日成交额10306亿,较上个交易日缩量1805亿。板块方面,合成生物、家用电器、染料、中药等板块涨幅居前,低空经济、核污染防治、汽车整车、军工等板块跌幅居前。截至收盘,沪指跌0.26%,深成指跌0.9%,创业板指跌1.55%。

【资金面】

北向资金: 4月30日,全天净卖出86.17亿,其中沪股通净卖出39.5亿元,深股通净卖出46.66亿元。

主力资金流向:4月30日,上证净流出70.52亿元,深证净流出67.92亿元。行业板块方面,主力资金流入前三的板块为化学制药、白色家电、电力,主力资金流出排名前三的板块为乘用车、航空机场、光伏设备。

【消息面】

1. 中共中央政治局:要灵活运用利率和存款准备金率等政策工具,加大对实体经济支持力度

中共中央政治局召开会议指出,要灵活运用利率和存款准备金率等政策工具,加大对实体经济支持力度,降低社会综合融资成本。本次会议还强调了重点领域风险化解和中小金融机构改革化险问题。会议强

调:"要持续防范化解重点领域风险。继续坚持因城施策,压实地方政府、房地产企业、金融机构各方责任,切实做好保交房工作,保障购房人合法权益。"另外,会议还强调,要持续推动中小金融机构改革化险,多措并举促进资本市场健康发展。

点评:用好结构性货币政策工具,发挥好直达实体经济的货币政策工具作用,大力度支持制造业、中小微企业和民营企业。实体经济健康发展了,资本市场就有了持续发展的良好基础。

2. 支持建设现代商贸流通体系 中央财政将对试点城市给予 2 亿~4 亿元左右定额补助

财政部官网发布《关于支持建设现代商贸流通体系试点城市的通知》 (以下简称《通知》),提出为加快建设城乡融合的现代商贸流通体 系,增强流通保供能力,补齐农村商业设施短板,完善废旧家电家具 等再生资源回收体系,助力地方统筹推进家电等以旧换新,增强消费 对经济发展的基础性作用,财政部、商务部从2024年起分批开展现代 商贸流通体系试点城市建设工作。

《通知》明确了推动城乡商贸流通融合发展等五大支持方向。评审确定试点后,中央财政对试点城市将给予定额补助。其中,直辖市4亿元左右,省会城市、计划单列市3亿元左右,其他地级市2亿元左右。 点评: 打造一批城乡统筹发展、辐射带动力强、供应韧性好的现代商贸流通节点城市,能够推动国家区域重大战略、物流主干线和现代产业集群的建设。

3. 美国 4 月季调后非农就业人口录得增加 17.5 万人 为 2023 年 10 月 来新低

美国劳工统计局数据显示,美国4月非农就业人数为17.5万人,为2023年10月来新低;预估为增加24万人,前值为增加31.5万人。美国4月失业率上升至3.9%,高于预期的3.8%。此外,2月份非农新增就业人数从27万人下修至23.6万人;3月份非农新增就业人数从30.3万人上修至31.5万人。经过这些修正后,2月和3月新增就业人数合计较修正前增减少2.2万人。美国4月非农意外"爆冷",失业率上升,这表明在经历了年初的强劲增长后,劳动力市场正在降温。

点评:目前市场希望美联储能在今年降温。当前通胀数据高于美联储设定的 2%目标。

【行业动态】

1. 多个品牌黄金优惠后价格重回 600 元/克以下

"五一"假期期间,记者走访调研黄金消费市场发现,受国际金价回落及"五一"假期促销等多重因素影响,终端黄金价格出现了较为明显的回落。包括周大生、中国黄金在内的多个品牌黄金目前报价重回"5时代"。"假期每克优惠100元,优惠后599元/克,工本费另算。

2. 国开行一季度发放交通物流基础设施贷款 1040 亿元

从国家开发银行获悉,该行今年一季度发放交通物流基础设施贷款 1040亿元,支持了一批重大项目建设,为建设现代化交通基础设施体 系、促进交通物流降本提质增效提供高质量金融服务。今年一季度,

以达证券 | 财富管理

国家开发银行已发放贷款支持厦门翔安机场、G5 京昆高速广绵段扩容工程、渝万高铁、北京东南高速公路智慧物流港项目(一期)等建设。

3. 五一出境游大爆发 中国游客遍布全球 1035 个城市

这个五一假期,出境游迎来大爆发。平台数据显示,2024年5月1日 出发的国际机票预订量,超过2019年,创下历年五一的单日新高;假 期多个免签目的地预订量超过2019年三成以上。全球1035个城市有 中国旅客预订了酒店,中国旅客集中出游,带动了全球各地消费恢复, "中国节日"已重新成为全球旅游消费的旺季。

【基金动态】

的投资机会。

1.4月份公私募机构调研频次高达 2.5 万次 与 3 月相比增长了 127% 近期,公私募机构调研上市公司的活动显著增多。统计数据显示,4 月份公私募机构调研频次高达 2.5 万次,与 3 月相比增长了 127%。业内人士认为,得益于近期市场利好频现,市场持续向好将是大概率事件。目前 A 股市场正处于偏底部区域,看好人工智能、家电、汽车等板块

2. 4 月基金发行份额再超千亿 债券型基金挑起大梁

Wind 统计显示,以基金成立日计算,今年4月份共有120只基金成立,基金发行份额1410.89亿份,平均发行份额11.76亿份。相较于3月份,4月份基金发行总份额减少近6%,但是平均发行份额较3月份的11亿元有所增长。不难发现,今年以来新基金平均发行份额已连续多月出现回升。分类型来看,4月新成立基金中,债券型基金挑大梁,发

行份额 1179.16 亿份,占比 83.58%。权益类新基金发行数量有所降低,其中混合型基金占比由 6.25%降低至 5.53%,股票型基金占比则由 16.37%降低至 8.59%。

【买方观点】

兴全基金何以广: 当前 A 股正变临四大新变化 共同指向市场积极前景在由兴证全球基金联手财联社、腾讯新闻共同举办的 2024 年度巴菲特股东大会•中国投资人峰会上,兴证全球基金经理何以广谈到,当前市场呈现出四个显著变化: 一是沪深 300 指数的市盈率从高点回落,市场估值风险得到释放,加之行业政策修复和宏观经济预期明朗,上市公司估值有望迎来修复。其次,资本市场制度经历重大改革,特别是"国九条"政策的推出,增强了市场的市场化和规范性,提升了投资者信心。第三,房地产市场经过三年调整,风险已基本释放,市场回归理性。第四,出口市场更趋多元化,对发达经济体的依赖减少,同时,出口结构升级,高附加值产品占比提升,反映了我国出口竞争力的增强。这些变化共同指向市场的积极前景。

(今日关注撰写者: 财达证券蒋卓晓,注册投顾执业编号: S0400620090004)

(消息面点评撰写者: 财达证券任燕楠,证券分析师资格编号: S0400523020001)

免责声明:市场有风险,投资需谨慎。

本文提供的所有信息仅供参考,不构成任何投资建议。财达证券不会因接收人收到本内容而视其为客户。财达证券力求所涉信息资料准确可靠,但财达证券不对该等信息的准确性、完整性或可靠性、及时性做任何保证。

在任何情况下,本文所推送信息或所表述的意见并不构成对任何人的投资建议。除非法律法规有明确规定,

任何情况下财达证券不对因使用本文的内容而引致的任何损失承担任何责任。读者不应以本文推送内容取 代其独立判断或仅根据本文推送内容做出决策。财达证券版权所有并保留一切权力。如发现其他版权问题, 请致电客服或发送邮件,相关人员会及时处理。







财达证券订阅号